

求职者心里没谱,这样的问题让招聘方没法回答——

# “你看我适合哪个岗位?”

本报泰安11月13日讯(记者 侯海燕) 13日,山东省2011年高校毕业生秋冬季旅游服务类就业市场暨泰安市秋季毕业生大型招聘会在山东科技大学泰山科技学院举行。省内外370个单位进场招聘,约1万余人求职。不少大学生求职者盲目投出简历,询问的问题让招聘方哭笑不得。

13日上午10时,招聘会现场已经“人满为患”。北京一家公司招聘民航票务专员,山东科技大学泰山科技学院大四毕业生小张挤进人群递上简历:“你看我适合哪个岗位,我就应聘哪个岗位。”小张的话让负责招聘的邱先生大跌眼镜。“很多求职者只是看中了我们这个岗位诱人的工资待遇,并不了解自己的职业爱好是什么,就算入职也很难干好工作。”邱先生说。

小张告诉记者,她学的是国际贸易专业,但对外贸岗位不好找,为了能找到工作,她什么行业都愿意尝试。她带了10份简历,已投递了6家,但是心里没底,只是凭运气试试看。记者在现场看到,与小张情况类似的求职者不少。

“求职者必须明确想要应聘的岗位,而不是觉得这个岗位我也行,那个岗位我也可以试试。如果自己都不确定要应聘的岗位,那我们只能表示遗憾了。”山东泰开电缆有限公司的招聘人员表示,盲目求职只会错失就业机会。求职者要根据个人的兴趣定位职业生涯,大学生应该围绕兴趣来确定目标企业,不能为了找工作,随意丢掉专业知识。“有的大学生问我们企业的发展空间有多大,干多久能成为中层管理人才,我们实在难以回答。”这位招聘者表示,应届毕业生进入社会一定要做职业规划。高校也应该定期举办求职方面的培训课程,在就业方向和观念上引导毕业生。

记者从劳动部门了解到,截至13日下午,招聘会共有来自北京、浙江、济南、青岛等省内外370个单位进场招聘,约1万余人进场求职。本次就业市场提供就业岗位6684个,达成就业意向4200余个,签订就业协议1868份。这也是自2008年以来,泰安连续承办的第四次全省旅游服务类就业市场,也是泰安规模最大、提供岗位最多的一次就业市场,进场招聘单位和求职人员创历史之最。



大学生在招聘会上找工作。记者 邵艺谋 摄

## 30人答应面试

### 结果只去了17人

招聘会上人山人海,求职者发简历很积极,可用人单位当天下午的面试却不尽如人意。

13日上午,在一家公司摊位前,负责招聘的工作人员对前来投简历的求职者第一句话就问:是否确定参加下午的面试?在得到肯定答案后才收下简历,半个小时的功夫,他手中已经有了十几份简历。可当13日傍晚,记者再次电话联系邱先生的时候,邱先生却表示,他们一上午一共收到了几十分简历,并选了30多人通知下午面试,结果到了面试时间,只去了17人。

“现在很多大学生盲目投简历,但实际上有些不负责任。他们缺席面试,很大

程度上影响了我们公司的招聘计划。”这位工作人员气愤地说,很多没有来面试的,连个电话也没打,缺乏起码的尊重。记者采访中了解到,很多用人单位都有过被应聘者“放鸽子”的经历,让招聘单位很无奈。

在现场求职的山东农业大学的往届毕业生张楠告诉记者:“一场招聘会下来,会得到好几个单位的面试通知,如果每家单位都去的话太麻烦了,为了节省时间和精力,大学生也会从中选取比较中意的一两家单位参加面试。”也有大学生表示:“先投了简历再说。事后想想,如果不太感兴趣,面试也就不去了。”(侯海燕)

## 还没上岗就想跳槽

### 这样的员工谁敢招

13日上午的招聘会上,不少求职的应届大学生在找到合适的工作岗位后,纷纷提出了希望入职后参加职业培训的条件,这种表现让前来参加招聘的单位负责人眼前一亮,可也有部分人将其作为一个跳板,目的是学会技术以后好跳槽。

专程从曲阜赶来参加招聘会的旅游管理毕业生李媛告诉记者,她在5家企业留下了自己的求职简历。当记者询问是否对薪金特别看重时,李媛表示,刚刚本科毕业的她并不是很看重薪资待遇,反而比较关心企业是否有完善的员工培训制度。她认为对新员工的

培训能体现公司是否具有长远的发展规划和人性化的管理。

而泰山学院大四学生小张则抱着另一种目的,他希望找一家能够提供职业培训的公司,在就业过程中提升自己的工作能力,为以后寻找更好的机会做准备。

前来招聘的一家酒店人事经理张晓梅告诉记者,毕业生先问入职培训的做法说明他们对于自己的职业规划更加理性,但还没入职就想着以后要跳槽,把企业的培训当做经验积累,这种做法让人难以接受。

(邵艺谋)

“和派出所所长面对面”第三站,财源派出所走进财西社区上了堂防盗课

# 一不留神,民警“偷走”手机

本报泰安11月13日讯(记者 邢志彬) 11日,本报与泰山区公安分局共同举办的《与派出所所长面对面》活动第三站,财源派出所所长杨志军与几位民警一起走进财西社区,讲解家庭安全防范技巧。

财西社区大多是上世纪八十年代的老居民楼,是泰城人口密集的老旧居民区之一。这里靠近泰山火车站,聚居人群多为低收入者。开放式的居民楼周围有很多拆迁工地,杂乱的环境使这里的治安问题比较突出,民事纠纷也时有发生。

本次面对面活动就在财西社区一户居民家中开展。杨志军所长向社区居民、银座商城的外围保安以及财西居委会代表介绍了辖区情况和开展的工作。负责该片区的民警刘振勇则提醒居民,拆迁工作进展期间也有特殊的治安问题,比如民事纠纷和借拆迁机会趁火打劫的小偷。“大家随时都要保持防范意识啊!”说着,刘振勇拿出一部手机递给居民李女士。李女士很惊讶:“这不是我的手机吗,怎么跑到你那里去了?”原来,李女士进门的时候,手机的挂绳露在左

口袋外面。她坐下不久,刘振勇就悄悄把手机拽了出来,而李女士浑然不觉。

刘振勇说,李女士从进门到坐下有三个细节体现了她的防范意识不够。“三个?有这么?”李女士惊讶地说。

刘振勇说,这户居民家大门是普通木门配的老式弹簧锁,李女士关门的时候顺手带过来,是第一个细节。“这样的锁在关门以后要把锁别住,最好挂上防盗铁链。”刘振勇站在门外,用一张卡片作演示,当李女士关门的一瞬间,他用卡片塞进门缝,锁就完全失去了作用。刘振勇表示,居民很难发现门锁被做了手脚,让犯罪分子轻松闯入家中,轻则丢失财物,重则伤人害命。

李女士继续追问第二个和第三个细节,刘振勇让李女士挎上包站起来,然后从李女士的身后悄悄拉开了挎包的拉链,这时不用他解释大家也恍然大悟。“以前还真没注意拉链的前后,这么一想还真是得注意。”李女士说。刘振勇继续说道,现在到了冬天,大家衣服厚了,手机放在上衣兜里,还露着挂绳,这也实在是太大意了。



财源派出所民警给社区居民演示如何防盗。记者 刘丽 摄

## 门窗储藏室防盗各有妙招

一位居民说,因为财西街的拆迁,以前安装的监控设备电路也随着拆除了。近期又有敲盗储藏室的事情发生。派出所所长杨志军说,这些是拆迁过程不可避免的阵痛。但旧门头房的拆迁却从根本上铲除了治安隐患。随着新的道路和建筑的建设,更密集的监控网络会逐步部署。现在居

民学一些“土办法”可能是更有效的。

杨志军带居民们走到铝合金推拉窗前,教给居民在一个关键位置钻一个孔,然后插上一根铁钉,这样窗户就怎么也打不开了,既简单又有效。刘振勇则带居民来到储藏室,教给居民在铁门上开一个口,把锁锁在门里

面,这样开锁只费一点点时间,但小偷用微型工具去开锁就是难上加难了。

民警看过几位居民的储藏室后,建议居民在储藏室安装家用报警器,并教给居民安装的合理位置。“其实家用报警器二十多元就能买一个,在安全器材店都有,防盗效果明显。”杨所长说。(邢志彬)